Дискретная математика: Основы программной инженерии

Тест к теме «Теория математических доказательств»

ТМД_1

Из каких компонентов строится прямое  математическое доказательство?
a. тезис

b. антитезис

c. аргументы

d. контрпример

e. демонстрация

f. индукция

Ответ:  а, c, е

ТМД_2

Какие виды доказательств относятся к прямым доказательствам?
a. логический вывод

b. доказательство по индукции

c. использование контрпримера

d. внесение противоречия

e. доказательство от противного

f. доказательство на основе трансфинитной индукции

Ответ:  а, b, f
ТМД_3

Какие виды доказательств относятся к косвенным доказательствам?
a. логический вывод

b. доказательство по индукции

c. использование контрпримера

d. внесение противоречия

e. доказательство от противного

f. доказательство на основе трансфинитной индукции

Ответ:   i, j, k

ТМД_4

Проведите соответствие между тремя основными правилами проведения математических доказательств?

	Если истинная формула M содержит подформулу   A, то, заменив ее повсюду, где она встречается, произвольной подформулой D, получим формулу, также истинную, как и исходная
	Правило заключения

	Дано A  и дано A-> B. Из этого следует B
	Теорема о дедукции

	Если дана система посылок G и посылка A, из которых выводимо B,  то следует, что только из посылок G  выводимо  A--> B
	Правило подстановки 


 Ответ:
	Если истинная формула M содержит подформулу   A, то, заменив ее повсюду, где она встречается, произвольной подформулой D, получим формулу, также истинную, как и исходная
	Правило подстановки

	Дано A  и дано A-> B. Из этого следует B
	Правило заключения

	Если дана система посылок G и посылка A, из которых выводимо B,  то следует, что только из посылок G  выводимо  A--> B

	Теорема о дедукции


ТМД_5

Построить доказательство от противного для утверждения «Формула , R (P,Q)  не общезначима» из следующих утверждений:

A.  Формула R –не общезначима.

B.  Предположим, что это не так Формула  R-общезначима.

C.  Получили противоречие. Значит, наше предположение было неверным.

D.  Проведем прямой логический вывод и получим, что R (P,Q) ≡ 0.

E.  Тогда,  R (P,Q)  должно быть истинной для любых P, Q. Положим, что 
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F.  Проведем прямой логический вывод и получим, что 
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G. Ч.т.д.

Ответ:  B, D, C, A, G
ТМД_6

Построить доказательство от противного с использованием контрпримера  для утверждения «Формула , R (P,Q) не общезначима» из следующих утверждений:

A.  Формула R –не общезначима. 
B.  Предположим, что это не так Формула  R-общезначима.

C.  Получили противоречие. Значит, наше предположение было неверным.

D.  Проведем прямой логический вывод и получим, что R (P,Q)  ≡0.
E.  Тогда, R(P, Q) должно быть истинной для любых P, Q. Положим, что 
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F.  Проведем прямой логический вывод и получим, что 
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G. Ч.т.д
Ответ:  B, E, F, C, A, G

ТМД_7

Построить доказательство через контрпример для утверждения «Формула  
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- не общезначима» из следующих утверждений:

A.  Формула R –не общезначима. 
B.  Предположим, что это не так Формула  R-общезначима.

C.  Получили противоречие. Значит, наше предположение было неверным.

D.  Проведем прямой логический вывод и получим, что R(P, Q )≡0.

E.  Тогда, R  должно быть истинной для любых P, Q. Положим, что 
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F.  Проведем прямой логический вывод и получим, что 
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Ответ:  B, D, C, A, G
ТМД_8

Построить доказательство через контрпример для утверждения «Формула  
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-   не общезначима» из следующих утверждений:

A   Формула R –не общезначима.

B.  Предположим, что это не так Формула  R-общезначима.

C.  Получили противоречие. Значит, наше предположение было неверным.

D.  Проведем прямой логический вывод и получим, что R(P, Q.)≡0.

E.  Тогда, R  должно быть истинной для любых P, Q. Положим, что 
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F.  Проведем прямой логический вывод и получим, что 
[image: image11.wmf](.)((()&())()&())(01&1)

RQQxQxQxxQxxQx

=$=$$==

, т.е.  
[image: image12.wmf](,)0

RQQ

º

.

G .Ч.т.д.

Ответ:  B, D, C, A, G

ТМД_9

Построить прямое доказательство по индукции для  утверждения «Бинарное отношение T(N)={res(b+1,a)=1}, заданное на множестве натуральных чисел N>1 , обладает свойством рефлексивности» 

	База индукции.
	Пусть, а=1, b=1. Тогда res(1+1,1)=1 и пара (1,1) принадлежит бинарному отношению Т

	
	Пусть, а=2, b=2. Тогда res(2+1,2)=1 и пара (2,2) принадлежит бинарному отношению Т

	
	Пусть, а=3, b=3. Тогда res(3+1,3)=1 и пара (3,3) принадлежит бинарному отношению Т


	Индукционный переход
	Рассмотрим b=а=1000. Тогда,  res(1000+1, 1000)=(1000+1) и пара (1000,1000) принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем, b=а=1000+1, res(1000+1+1, 1000+1)=(1000+1+1)-(1000+1)=1 и пара (1000+1000, 1000+1) принадлежит бинарному отношению Т для любого 1000.

	
	Рассмотрим b=а=i. Тогда,  res(i+1 ,i)=(i+1) и пара (i,i) принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=i+1, res(i+1+1, i+1)=(i+1+1)-(i+1)=1 и пара (i+i, i+1) принадлежит бинарному отношению Т для любого i.

	
	Рассмотрим b=а=100000. Тогда,  res(100000+1, 100000)=(100000+1) и пара (100000,100000) принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=100000+1, res(100000+1+1, 1000+1)=(100000+1+1)-(100000+1)=1 и пара (100000+2, 100000+1) принадлежит бинарному отношению Т для любого 100000.


	Выводы 
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N<10000 принадлежат нашему бинарному отношению Т

	
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N>1 принадлежат нашему бинарному отношению Т

	
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N>100000 принадлежат нашему бинарному отношению Т


Ответ:
	База индукции.
	Пусть, а=1, b=1. Тогда res(1+1,1)=1 и пара (1,1) принадлежит бинарному отношению Т

	********
	Пусть, а=2, b=2. Тогда res(2+1,2)=1 и пара (2,2) принадлежит бинарному отношению Т

	
	Пусть, а=3, b=3. Тогда res(3+1,3)=1 и пара (3,3) принадлежит бинарному отношению Т


	Индукционный переход
	Рассмотрим b=а=1000. Тогда,  res(1000+1 ,1000)=(1000+1) и пара (1000,1000) принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=1000+1, res(1000+1+1, 1000+1)=(1000+1+1)-(1000+1)=1 и пара (1000+1000, 1000+1) принадлежит бинарному отношению Т для любого 1000.

	**********
	Рассмотрим b=а=i. Тогда,  res(i+1 ,i)=(i+1)-i=1 и пара (i,i) принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=i+1, res(i+1+1, i+1)=(i+1+1)-(i+1)=1 и пара (i+1, i+1) принадлежит бинарному отношению Т для любого i.

	
	Рассмотрим b=а=100000. Тогда,  res(100000+1, 100000)=(100000+1) и пара (100000,100000) принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=100000+1, res(100000+1+1, 1000+1)=(100000+1+1)-(100000+1)=1 и пара (100000+2, 100000+1) принадлежит бинарному отношению Т для любого 100000.


	Выводы 
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N<10000 принадлежат нашему бинарному отношению Т

	***********
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N>1 принадлежат нашему бинарному отношению Т

	
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N>100000 принадлежат нашему бинарному отношению Т


ТМД_10
Построить прямое доказательство по индукции для  утверждения «Бинарное отношение T(N)={res(b,a)=1}, заданное на множестве натуральных чисел N>1 , иррефлексивно» 
	База индукции.
	Пусть, а=1, b=1. Тогда res(1,1)=0 и пара (1,1) не принадлежит бинарному отношению Т

	
	Пусть, а=2, b=2. Тогда res(2,2)=0 и пара (2,2) не принадлежит бинарному отношению Т

	
	Пусть, а=3, b=3. Тогда res(3,3)=0 и пара (3,3) не принадлежит бинарному отношению Т


	Индукционный переход
	Рассмотрим b=а=1000. Тогда,  res(1000 ,1000)=0 и пара (1000,1000) неипринадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=1000+1, res(1000+1, 1000+1)=(1000+1)-(1000+1)=0 и пара (1000+1, 1000+1) не принадлежит бинарному отношению Т для любого 1000.

	
	Рассмотрим b=а=i. Тогда,  res(i ,i)=i-1=0 и пара (i,i) не принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=i+1, res(i+1, i+1)=(i+1)-(i+1)=0 и пара (i+1, i+1)  не принадлежит бинарному отношению Т для любого i.

	
	Рассмотрим b=а=100000. Тогда,  res(100000,100000)=0 и пара (100000,100000) не принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=100000+1, res(100000+1, 1000+1)= =(100000+1)-(100000+1)=0 и пара (100000+1, 100000+1)  не принадлежит бинарному отношению Т для любого 100000.


	Выводы 
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N<10000 принадлежат нашему бинарному отношению Т

	
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N>1 принадлежат нашему бинарному отношению Т

	
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N>100000 принадлежат нашему бинарному отношению Т


Ответ:
	База индукции.
	Пусть, а=1, b=1. Тогда res(1,1)=0 и пара (1,1) не принадлежит бинарному отношению Т

	********
	Пусть, а=2, b=2. Тогда res(2,2)=0 и пара (2,2) не принадлежит бинарному отношению Т

	
	Пусть, а=3, b=3. Тогда res(3,3)=0 и пара (3,3) не принадлежит бинарному отношению Т


	Индукционный переход
	Рассмотрим, b=а=1000. Тогда,  res(1000 ,1000)=0 и пара (1000,1000) неипринадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=1000+1, res(1000+1, 1000+1)=(1000+1)-(1000+1)=0 и пара (1000+1, 1000+1) не принадлежит бинарному отношению Т для любого 1000.

	**************
	Рассмотрим b=а=i. Тогда,  res(i ,i)=i-1=0 и пара (i,i) не принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=i+1, res(i+1, i+1)=(i+1)-(i+1)=0 и пара (i+1, i+1)  не принадлежит бинарному отношению Т для любого i.

	
	Рассмотрим b=а=100000. Тогда,  res(100000,100000)=0 и пара (100000,100000) не принадлежит бинарному отношению Т. Возьмем b=а=100000+1, res(100000+1, 1000+1)= =(100000+1)-(100000+1)=0 и пара (100000+1, 100000+1)  не принадлежит бинарному отношению Т для любого 100000.


	Выводы 
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N<10000 принадлежат нашему бинарному отношению Т

	**************
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N>1 принадлежат нашему бинарному отношению Т

	
	Тогда вся наша последовательность верна и все рефлексивные пары на натуральных числах N>100000 принадлежат нашему бинарному отношению Т
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